

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-539  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

I. kiadás

1954 április 19.

6 óra — perc

MÉZAKI ÚJÍTÁSSAL RÖVIDITIK A NAGYJAVÍTÁS IDŐTARTAMÁT A BUDAPESTI ERŐMŰBEN

VG/HM/tot hbj Mr Ni

1954 április 19.

Budapesti Erőműben négy nagynyomású kazán tervszerű javítását végzik. A 2-es Schlick-Hanonag kazán javítását már befejezték és a dolgozók most az egész munka időtartamának megrövidítéséért küzdenek.

A 3-as BW. kazánál nagy gondot okozott a tulhevitő berendezés és kijavítása. A tulhevitő havonta kétszer-háromszor is elromlott és esetenként két-három napra gátolta a kazán működését is. A tulhevitő elhelyezése olyan, hogy a hibás csőszakaszig csak a jó állapotban lévő csövek kiszédésével lehetett eljutni. Ez az eljárás régebben jelentős többletmunkát és a jó csövek tönkretételét eredményezte. Most azonban nem volt elegendő megfelelő cső a teljes cseréhez, s az a veszély fenyegetett, hogy enniatt a javítás bizonytalan ideig elhúzódik.

A gyár főnöke inkább új módszerrel oldotta meg a problémát. A hibás szakasz csöveit a felső terelőfal kibontása után az összekötő csövek között emelték ki és az új csöveket ugyenezen az uton szerelték vissza. Ezzel a módszerrel négyezer munkórát és sok esőanya- got sikerült megtakarítani.

Juliusra tervezték az északi derítő tisztítást, ami két nagy gép leállítását jelentette volna. Mivel a két gépet most kell javítani, az erőmű dolgozói előre hozták a derítő tisztítását is és a munkát 13 helyett 8 munkanap alatt elvégezték.

Az erőmű üzemi igazgatója és a javító brigádok jó munkája lehetővé teszi, hogy a négy kazán nagyjavítását az eredeti június 11-i határidő helyett a kongresszus napjára elvégezzék és ezzel az évi nagyjavítás idejét is megrövidítsék. /MTI/

---  
AZ ORSZÁGOS GYÓGYNÖVÉNYFORGALMI SZÖVETKEZETI VÁLLALAT MAJDNEM 4000 HÓLDCN TERMELTET KANYARÓZSOT

Ky/He/tot Mi Mr Ni

1954 április 19.

A vadontermő anyarózs nem fedezi gyógyszeriparunk szükségletét. Ezért az Országos Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Vállalat 3950 hekt. hold anyarózs termeltetésére kötött szerződést az állami gazdaságokkal, a termelőszövetkezetekkel és az egyéniileg gazdálkodó parasztokkal. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1954 április 19.

6 óra 05 perc

A MAGYAR KÉZMŰIPARI NÉPMŰVÉSZETI CIKKEKET KERESIK KÜLFÖLDÖN

i Sz/EM/tot KL Mr Ni

1954 április 19.

Külön kereskedelmi vállalat, az ARTEX foglalkozik számos könnyűipari cikk mellett a kézműipari népművészeti cikkek exportálásával. Ezeknek a cikkeknek a kereslete a háború előttihez mérten rendkívüli módon megnövekedett.

Sok nyugati országban keresik iparművészeti, ruházati cikkeinket, szinompás hímzett bluzainkat, köztük az egész világon ismert matyóbluzákat. Az utóbbi években alakították ki a kötöttáru exportját, kézikötésű ksztyűink, pullovereink, gyermekmackóink, mint márkás áruk ismertek. Ezeket szívesen vásárolják nemcsak az európai országokban, hanem még Egyiptomban is. Új cikkünk a kézzel festett hernyóselyem sál, amely új festési eljárással készül és művészi mintáival, különleges színcivel vetekszik a nagymultu olasz sálfestészet termékeivel. Szállítunk külföldre kis gobelin táskákat is, és egyre több országból rendelnek kézi szövőgépen szőtt torontáli gyapju szőnyegek. A háztartási eszközök közül legfőbb exportáruink a fonott kosarak, szatyrok, ezek készítésébe háziipari dolgozókat vonnak be.

Nemcsak sok diadalt aratott sportolóink ismertek külföldön, hanem sporteszközeink is. Az érdeklődés sportszerreink iránt a helsinki olimpia óta fokozódott. Főleg bórabdákat vásárolnak tőlünk külföldön, de híresek vívófelszerelésünk is és egyik találmányunk, a vívásnál használatos elektronos találattjelző.

A több mint százéves herendi porcelángyártás termékei a három legjobb világmárkák között szerepelnek. Néhány hónap pal ezelőtt mutattak be New-Yorkban egy filmet, amely a herendi porcelángyártást ismerteti. A filmnek nagy sikere volt és a sajtó is foglalkozott vele. Rövidesen új filmet készített az ARTEX a herendi porcelángyártás fejlődéséről, ezt öt nyelvre szinkronizálják és az egész világon bemutatják majd.

Az Angliában tavaly megrendezett ujdonságok és iparművészeti cikkek kiállításán a magyar babák olyan sikert arattak, hogy a BBC televíziós adásában is bemutatták a népviseletekbe öltöztetett babákat. Ebben az évben újabb kiállításra veszünk részt Angliában.

Nagy tömegben kerülnek exportra a népi esztróp és kerámia-készítmények, amelyek a népművészet ősi múltjára emlékeztetnek.

Keresettek külföldön a magyar ötvösészszerkek is, amelyek a XIV-XV. századbeli magyar ötvösészszerkek mintájára készülnek. Az ezüstműves színes, fűldrágakövekkel kirakott nyakékek, kapercek Délamerikába is eljutnak.

/ folyt. köv. / II

MTI BELFÖLDI HIREK.

B. 3 kiadás 1954 április 19.

6 óra 10 perc

A MAGYAR KEZMŰIPAR... folyt. / i Sz/HM/tot KL Mr Ni

Eddig tíz kisipari szövetségben készültek a magyar butoripar kiváló minőségű finomművi, exportra kerülő darabjai. A vállalat kezdeményezésére most újabb 17 vidéki szövetséget is bekapcsolódik az exportminőségű, de részben hazai forgalomba is kerülő butorok gyártásába.

Az ARTEX számára mintegy 30.000 népművész, háziiparos és kézműiparos dolgozik. Csak a különböző ruhanemű kötésével több mint 12.000-en foglalkoznak. Külföldön nagy érdeklődéssel várják újabb, még változatosabb kézműipari cikkeinket. A magyar nép művészi alkotószellem és az egyre jobban kibontakozó új ötletek lehetővé teszik ennek kielégítését. /MTI/

TANÁCSI HIREK

i Ia/Szné/tot KC Mr Ni

1954 április 19.

Kőbányán, a Gyömrői-ut 88 számú, többemeletes nagy házban tisztagu-brigád tartja fenn a rendet és ügyel a tisztaságra. A brigádtagok egyike sem idősebb 12 évesnél. A házban lakó gyermekek vállalták, hogy jó példával járnak elől: nem túrnak szemetet sem a folyókön, sem az udvaron. A ház előtti kórtrászot virágokkal ültették be, fűnaggal vetették be. A brigád versenyre hívta a szomszédos házak lakóbizottságait. A X. kerületi tanács végrehajtóbizottsága jó munkájukat jutalmazta, a tanács házában vendégül látta a fiatalokat.

X X X

Az V. kerületi tanács építési és közlekedési osztálya ebben a negyedévben 436.230 forintot fordít a kerület különböző utcái utburkolatának javítására. Nagyobbarányu javítási munkákat végeznek a Széchenyi-rakparton, a Kossuth Lajos-téren. A forgalom szempontjainak megfelelően átépítik a Jászai Mari-teret.

X X X

Az Újpesti Gyapjűszűvűgyár vezetűsűge azzal a kűrűssel fordult a IV. kerűlűti tanács végrehajtűbűzűtsűgűhűz, hogy az űzen kűlűrűhűza elűtti kűzterűletet kerűthessűk be űs ott lűtesűthessűnek parkot. A kűrűsűhez a végrehajtűbűzűtsűgű hozájűrűlt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1954. április 19. 6 óra 15 perc

JÓBORU MAGDA NYILATKOZATA AZ EGYETEMI TOVÁBBTANULÁSRÓL

i Sr/ÉM/PE Li Mr Hi

1954. április 19.

Jóboru Magda oktatásügyi miniszterhelyettes a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távireti Iroda munkatársának:

Még néhány hónapig tartó kemény tanulás, majd kellemes nyári pihenés után az idén érettségiző fiatalok számára is megnyílnak az egyetemek kapui. Addig is felelősségteljes feladat hárul a szülőkre, nevelőkre, de elsősorban a tanulókra: a pályaválasztás.

- Ki merre menjen, amikor kilépett a középiskolából? Ez a kérdés foglalkoztatja most az érettségire készülő fiatalokat. A nevelők már mekkérdezték a fiatalokat választásukról és igen örövendetes jelenség, hogy a tanulók nagy számban akarnak tovább tanulni. Nem helyes azonban, hogy az érettségizők elég tekintélyes részét - indokolatlanul - csak egy-két egyetemet lát maga előtt. Nincsen olyan általános gimnázium, ahonnan például a villamosmérnöki karra ne lenne két-három, sőt még több jelentkező. Ugyanakkor az agrár-felsőoktatási intézményekre - itt három egyetemi kar, három akadémia, öt főiskola várja a diákokat - iskolánként mindössze egy vagy kettő, jobb esetben hárman jelentkeznek.

- Aránylag csekély az érdeklődés a jogtudományi karok, a Számviteli Főiskola és a Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskola iránt is. Az előzetes felmérések alapján hasonló a helyzet a Lenin Intézetbe jelentkezők számánál is. Adatok igazolják, hogy az elmúlt években fokozottan megnőtt a fiatalok érdeklődése az orosz nyelv iránt. A Magyar-Szovjet Társaság az idei tanévben a szülők kívánságára az iskolákban is szervezett orosz nyelvtanfolyamokat, tehát nem okoz különösebb nehézséget a fiataloknak, ha a Lenin Intézetben akarják továbbfolytatni tanulmányaikat.

- Világosan rá kell mutatnunk a helyes pályaválasztásra. Azzal, hogy a műszaki-, valamint az orvostudományi egyetemre túlsokan jelentkeznek, a felvétel szempontjából megoldhatatlan probléma elé állítják az illetékeseket. Sok kitűnő és jeles tanulót is el kellene majd így utasítani ezekről a karokról férőhely hiányában. Más egyetemeken és főiskolákon pedig túlsúlyba kerülnének majd a jó- és közepesrendű tanulók. Ennek az aránytalanságnak nem szabad bekövetkeznie.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1954. április 19.

6 óra 20 perc

/Jóboru Magda nyilatkozata. . . folyt./ i Sr/EN/PE Li Mr Ni

- A fiatalok most még segíthetnek ezen. Ismételten megbeszélhetik, megtárgyalhatják pályaválasztásukat szüleikkel, nevelőikkel és azokra az egyetemekre, illetve karokra kérhetik felvételüket, ahová eddig kevesen jelentkeztek s ahol . . . ugyancsak széles perspektívát nyújtó képzettséget nyerhetnek.

- A fiatalok jelentkezésével kapcsolatban beszélni kell a továbbtanulásra jelentkező elégségesekről, sőt elégtelenekről is, akik kilenc éven át a fülük mellett engedték el mindazt a jóindulatu figyelmeztetést, hogy becsületesen, szorgalmasan tanuljanak, mert ez a továbbtanulás alapja. Az elégségesek ugyan nekivághatnak az egyetemi felvételi vizsgáknak - ha a választott szaknak megfelelő tantárgyakból kiváló az eredményük - de még így is kétséges, hogy a komoly feltételeknek eleget tudnak-e majd tenni.

- Nem lehetünk el szó nélkül amellett a jelenség mellett sem, hogy az előzetes jelentkezők között szép számmal vannak, akik alapképzettségükkel ellentétesen jelentkeztek továbbtanulásra: például ipari technikumokból, vagy közgazdasági technikumokból orvos-egyetemre. Nem ritka eset az sem, hogy tanítóképzőből műegyetemre kérik felvételüket. Az elmúlt évek statisztikája igazolja, hogy ezek az egyetemi hallgatók tanulmányaik során nagy nehézséggel küzdöttek, sőt az első, vagy második év után tulnyomó részben abbahagyták a tanulást.

- Még egy visszásságot mutatnak az előzetes jelentkezések. A fiatalok minden elfogadható ok nélkül csak a fővárosban akarják tovább folytatni tanulmányaikat. Példa erre: Bács megye délkeleti részéből sok diák a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetemre jelentkezett, pedig ott van a közelükben a Szegedi Tudományegyetem. Talán lebecsülik a vidéki egyetemeket, vagy úgy gondolják, hogy a főváros több szórakozási lehetőséget nyújt számukra? Mindkét felfogás helytelen. Egyetemünk vidéken is mindent megadnak a tudomány elsajátításához, szórakozni pedig a mindennapi tanulás után vidéken is lehet.

- Az egyetemi és főiskolai jelentkezések április 22-vel lezárulnak. A diákok és szülők pályaválasztási problémáikkal . . . bizalommal fordulhatnak a pedagógusokhoz és minden bizonnyal megkapják a legnagyobb segítséget közös ügyünk legjobb elintézéséhez - fejezte be nyilatkozatát Jóboru Magda oktatásügyi miniszterhelyettes. /MTI/

MFI BELFÖLDI HIREK

B.6. kiadás

1954 április 19.

6 óra 45 perc

ÚJ GYÁRTMÁNYOKAT KÉSZITENEK A FŐVÁROSI TÁRSASÁGI IPARI VÁLLALATAI

i BF/B/tot KC Ir NI

1954 április 19.

A Budapesti Városi Tanács ipari osztályának irányítása alatt működő helyiipari vállalatok új gyártmányokkal járulnak hozzá a kormány program végrehajtásához.

A Budapesti Vas- és Szerelőipari Tröszt-höz tartozó Élelmezési Gépgyártó és Javító Vállalat május hónapban kezdi meg a háromrészes ételhordók gyártását. A vállalat emellett tojásszeletelőt, háverőt és más közszükségleti cikkeket is készít majd. A tröszt külön jutalmakat tűz ki az új gyártmányok bevezetésének meggyorsítására.

A Bőripari KISZÖV-höz tartozó disztribúciós bordószínű plexi-üvegből készít pudertartókat. Ezek modellje olyan jól sikerült, hogy a hazai szükséglet mellett valószínűleg exportra is készítik majd.

A Fővárosi Finommechanikai Vállalat brotvapenge gyorsfűrészes szűlők gyártását kezdi el.

Sok örömet szerez majd a gyermekeknek a Minőség Műhelyi Játékgyártó Vállalat néhány új gyártmánya, így többek között a villamosvasut, a villanymotor és rugós autót.

Az újabb közszükségleti cikkek gyártásának bevezetésénél az okoz nehézséget, hogy a kereskedelmi gyakran csak kisebb sorozatokra tud megrendelést. Az ilyen cikkek szerencsésnek elkészítése és a gyártásra való állítás az előállító vállalatoknál nem kifizetődő. A Városi Tanács ipari osztálya ezért a kereskedelmi minisztériummal közösen tárgyalja meg, hogyan kaphat a kereskedelemtől nagyobb mennyiségben új árucikkekre megrendelést. /MFI/

ÚJTI PUSU HÁZTARTÁSI MÉRLEGEK ÉS KÁVÉCÉRLŐKET GYÁRT A HÁZTARTÁSI ESZKÖZ ÉS BÉDOGÁRUGYÁR

i Tó/tot Hbj Ir NI

1954 április 19.

A Budapesti Háztartási-Eszköz és Bédogárugyár rövidesen új konyhai felszerelésekkel lép meg a háziasszonyokhoz. Májusban megkezdik a háztartási mérlegek és újti pusu kávécérlek tönagyártását. A mérlegek nagyrészt eddig importáltak.

/ folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1954 április 19.

6 óra 30 perc

UJTÍPUSU HÁZTARTÁSI ...folyt./ i Tó/tot Ebj ír Ni

A Bádógarugyárban két újtipusu mérleget szerkesztettek. Egyik lemezből készült, üvegtányúrral és tetszetős pasztellszínekben kerül a vásárlókhoz. A másik tírust műanyagból készítették. Mindkettő tíz kilogramm súlyig mér. A lemezes mérlegből még ebben a hónapban elkészül az első száz darab. Májusban abból ezer darabot adnak a kereskedelmek. Júliusban kezdik meg a műanyagmérleg tömeggyártását. A kétféle mérlegből a második negyedévben összesen ötezer darab készül. Forgalomban marad a Magyarországon már eddig is gyártott öntöttvas mérleg is, de tetszetősebb festéssel és alumínium tányúrral.

A háztartási mérlegekkel egyidőben újtipusu kávéőrlők tömeggyártását is előkészítették. Az egyik különböző színű alumínium-hengerből, a másik pedig színes bakelitből készül. A negyedév végéig háromezer darabot gyártanak. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás

1954. április 19.

6 óra 35 perc

BERZSENYI, VAJDA, MIKSZÁTH, ADY, RABELAIS, JONSON, BOCCACCIO,  
THACKERAY, LEV TOLSZTOJ, CSEHOV, GOGOL, ANATOLE FRANCE, - A MAGYAR  
SZÉPIRODALMI ÉS ISMERETTERJESZTŐ KÖNYVKIADÁS 10 HETE

i Ha/Szné/HM Li VE Ni

Népköztársaságunk könyvkiadása - a fokozódo igények szolgálatában - hónapról hónapra bővül, gazdagodik. Erről tanuskodnak a könyvkereskedések, könyvtárak polcai, s azok a tervek, amelyeknek megvalósulása már a közeljövöben a magyar és külföldi, klasszikus és mai irodalom számos alkotását adja az olvasók kezébe. Cseppben a tenger - 23 kiadvállalatunk közül négynek: a Szépirodalmi, Új Magyar, Ifjusági, és Múvelt Nép Könyvkiadónak tizheti kiadási tervéből idézünk - április közepétől június végéig.

Magyar klasszikusok

Az olvasótömegek régi és jogos kívánságára egyre nagyobb számban adják ki irodalmunk klasszikusainak alkotásait. Megjelenik Zrínyi "A török áfium ellen való orvosság" címü műve, Berzsenyi válogatott versei, Vajda János válogatott politikai írásai, Csiky Gergely "Buborékok" címü színműve. A Jokai-jubileum kapcsán ismét napvilágot lát az "Es mégis mozog a föld...", a "Szegény gazdagok", és a "Leaptungi emberkék". Mikszáth művei közül ebben az időszakban kis regényeinek egy kötete, valamint a "Különös házasság" és "A Noszty-fiu esete Toth Marival" kerül az olvasók kezébe. Könyvkiadásunk eseménye lesz Ady összes költeményeinek kétkötetes, bibliofil kiadása. A Magyar Klasszikusok sorozatban Ady prozai írásainak kötetét bocsátják közre. A "Kortársak nagy irokról" címü kötetben Csokonaitól gyűjtöttek egybe írásokat.

Mai magyar irodalom

"Nyugtalan élet" címmel megjelenik Szabó Pál kétszeres Kossuth-dijas író önéletrajz-regényének első kötete. A "Vajudo világ" címet viseli Képes Géza új verseskötete. Kiadják Gyárfás Miklos "Hűség" címü drámáját. Új kiadásban lát napvilágot Gergely Sándor Kossuth-dijas író Dózsa-regénytrilógiája és Kamjén István "Emberpiac" címü műve.

Gellért Oszkár Kossuth-dijas költő "Kortársaim" címü kötetében emlékezéseit gyűjtötte egybe elhunyt költő- és írotárcáiról.

Klasszikus orosz és szovjet irodalom

Az Orosz Remekirok sorozatának ujdonsága Gencsarov "Szakadék" címü regénye lesz. Kiadják Lev Tolsztoj "Hadzsi Murat" címü /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1954. április 19.

6 óra 40 perc

/Berzsenyi, Vajda, Mikszáth ...stb.folyt./ i Ha/Szné/HM Li VE Hi

regényét, Gogoltól. "A holt lelkek"-et, Csehov válogatott elbeszéléseinek két kötetét. A szovjet irodalmat a többi között Polevoj "Kortársaim" című irodalmi riport-kötete, Lácisz "Uj partok felé" című regénye képviseli. Gyűjteményt adnak ki szovjet szerzőknek a haladó nyugati irodalomra vonatkozó írásaiból.

Nyugati klasszikusok

Megjelenik Rabelais halhatatlan műve, a "Gargantua és Pantagruel". Ebben az időszakban indul meg a Világirodalom Klasszikusai sorozat. Első kötetei: Jirásek "Mindenkivel szemben" című regénye és Boccaccio elbeszélései. Közreadják Anatole France "Crainquebille" című novelláskötetét, Mérimée "Colomba" című regényét, Ben Jonson "Volpone" című színművét és megjelenik Thackeray "Titmarsh" című műve. Ujra kiadják Kipling művét, "A dzsungel könyvé"-t.

A művelt népért

Az ismeretterjesztő irodalom magyar újdonságai a többi között Falus Róbert Sophoklészről, Lutter Tibor Swiftről és Réti Endre nagy magyar orvosokról szóló munkája megjelenik. Incze-Pető: "A dolgozó parasztság helyzete az ellenforradalmi rendszerben" című tanulmánya. Sevcsenko születésének 300. évfordulója alkalmából jelenik meg Baty-Dejcs munkája a nagy ukrán költőről. Kiadják Lepcsinszkaja, a világhírű szovjet biológus "Az élet kezdete" című művét, amelyben elbeszéli, hogyan vált tudóssá, hogyan érte el nagyszerű eredményeit. Sztjepanov: "A nagy törvény" című munkája a Mendelajev-törvény felfedezéséről szól. Megjelenik Andruscsenko regényes életrajza Usakov admirálisról.

Könyvek az ifjúságnak

A magyar ifjúsági irodalom számos új alkotása lát napvilágot a 10 hét során. Kiadják Kónya Lajos kétszeres Kossuth-díjas költő gyermekverseinek kötetét, Móra Ferenc egy népmeséjét, Zalk Zoltán kétszeres Kossuth-díjas költő meséinek válogatott kötetét. Hollós-Korvin Lajos "A vörös torony kincse" című regénye a Rákóczi-szabadságharc idejében játszódik. Murányi Kovács Endre "Gilbert-kapitány" című regényében az antifasiszta francia ellenállók harcáról ír. Galambos Lajos fiatal író "Ezüstszárnyakon" című regénye egy repülőiskola életét ábrázolja. Kiadják Kononov "Igaz történetek Leninről" című művét és Bazsov egy meséjét.

Az ifjúsági Könyvkiadónál lát napvilágot, a Munkásmozgalmi Intézet szerkesztésében a magyar ifjúságmunkásmozgalmak válogatott dokumentumainak II. kötete, "Előre, harcra ifjúságunk!" címmel./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1954. április 19.

10 óra 01 perc

ÁTALKITJÁK A MAJAKOVSZKIJ SZINPADOT - GAZDAG MŰSOR VÁRJA A NYÁRI ÉVADBAN A KÖZÖNSEGET

1 Fm/TI KC P

1954. április 19.

A Magyar-Szovjet Társaság margitszigeti szabadtéri szinpadán, a Majakovszkij Szinpadon nagyszabású átalakítási munkákat kezdtek el. Átépitik a szinpadot, korszerű hangszóró- és világítóberendezést szerelnek fel, lejtősített nézőteret építenek és az ülőhelyek kétharmadrészét - 2.000 ülést - támla felszerelésével teszik kényelmesebbé.

A Majakovszkij Szinpad, - amelynek műsorait a múlt évadban mintegy százyolovegzenzen nézték meg, - az idén még gazdagabb, változatosabb programmal várja a közönséget. A nyári évadban 80 előadást vettek tervbe, hetenként öt alkalommal: minden héden, csütörtökön és szombaton egy-egy előadást, vasárnap pedig egy délutáni és egy esti előadást. A változatos programban szerepel a többi között Duna-árszelvény "Vidám vásár" című filoparodijának szinpadai változata, Honthy Hanna Kossuth-díjas, kiváló művésszel a főszerepben, továbbá teljes operaházi előadások, balett-estek, operettek, a Vidám Szinpad "Nem a tükör görbe" című tarka műsora, film- és tánczene-esték, ezenkívül a legkiválóbb központi művészegyüttesek legszebb műsorai.

A nyári évadra 5-5 előadásra szóló bérletsorozatot adnak ki kedvezményes, 15-45 forintos áron, amelyt két részletben lehet kifizetni. Bérleteket az MSZT szervezeténél, az üzemi közönségszervező hálózaton keresztül és a jegyirodáknál lehet váltani. /MTI/

EZER CSALÁDIHAZHOZ KELLENDŐ AJTÓ- ÉS ABLAKKERET KÉSZULT EL

1 A/SZE/TI KL NL P

1954. április 19.

A tavaszi hónapokban megindult a családi, saját házak építése is. A különböző ipari üzemek és gyárak ezer családi házhoz kellendő ajtó- és ablakkeretet készítettek, amit két-három hét múlva már le is szállítanak. Gondoltak arra is, hogy az építetők minél jobb minőségű faalkatrészeket kapjanak, ezért a faanyagot szárításra leküldték a soproni műszáritóba.

Eddig főleg két szárnyú ablakokat gyártottak, ujjában azonban nagyon keresik a háromrészes ablakokat is. Ezért a további családi házakhoz az ablakkeretek egy részét már háromszárnyásra készítik. A munka meggyorsítására és a minőség további javítására Budapesten hat műszáritó épül, amelyek a következő nyáron már üzemben lesznek.

---

kn /MTI/

B 11. kiadás

1954. április 19.

40 05 perc

DÖMPREKKEL HUZATJAK A SÁNCOLOKÉKFT. BÉTONUTÉPÍTŐ VÁLLALAT DOLGOZÓI  
A RIZSGÁTÉK ÉPÍTÉSÉNEL

i MS/Szmé/PI MI P

1954. április 19.

A rizs immár meghonosodott növényünknek azéért, a tavalyi bőtermő esztendő után az idei tavasz rizst körül mintegy 50 százalékos növelését irányozza elő. Nagy az érdeklődés és a vállalkozó kedv rizstelep-építésére mind a térségben, mind az országban dolgozó parasztok között. A rizstelep-építés nagyobb helyen valamilyen csatorna, ár, támszabdok, ahonnan a víz tölthető. A csatorna-építést, az úgynevezett léghőszéri munkát nagyra értékeli a Betonutépítő Vállalat vezetői. Földhözre Vállalattal együtt, amelynek hatékony gépkapcsolása van, kotrók, földnyaluk, ároknyalók és egyéb korszerű gépek állnak rendelkezésére.

A legutóbbi határban a Betonutépítő Vállalat a rizstelep-építésben is bekapcsolódott, hogy részben a hátrahagyott az Országos Vízügyi Főigazgatóságot, amely az összes munkát irányítja és a rizstelep-építést lefolytatja. Három ezer holdon a Betonutépítő Vállalat építi meg a rizstelep-építést. A legnagyobb problémát a Kund-főállítható sáncoló hők húzásához szükséges vontatók jelenti. Azok a hők, amelyek addig csak nehéz láncot használva húzták meg, húzóerővel. Az ilyen traktorokra azonban a m. z. sz. szakszolgálat túl nagy igény van, éppen ezért a új típusú hők újítás, amely a Sárközi György Kossuth-díjas főmérnök kezdeményezésére a Betonutépítő Vállalat alkalmazza a rizsgátok építésénél. Kiszámították, hogy a földszállító dömperrel hasonló vonórészt használva, sokkal gyorsabban mozognak és a nehéz munkákkal tökéletesen megbirkóznak a rizsgátok, mint a traktorok. A legutóbb egy heten napi ötszáz köbméter földmunkát végeztek ilyen módon mintegy 50 dömper és Kund-főállítható hők segítségével napi 10.000 köbméterre sikerült elérni a teljesítményt, ami azt jelenti, hogy határként a szar holdon végezték a napi földmunkát.

A rizstelep-építést május 10-ig kell lezárítani. A Betonutépítő Vállalatnál alkalmazott újítás nagy segítséget ad ehhez a munkához. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954 április 19

12 óra 55 perc

ÍTÉLET TÁRSADALMI TULAJDON ELLEN ELKÖVETETT LOPÁS BÜNTETÉBEN

1 Fm/Fm/Hné KC P 1954 április 19

Raspotnik László és Máté István, az Újpesti Gyapjuszövőgyár villanyszerelői sorozatosan lopkodták az üzemben lévő szövetanyagokat, továbbá az üzem villanyszerelési munkálatához szükséges anyagokat is. Több mint száz méter szövetet esempészték ki a gyárból, s azt részben saját céljaikra használták fel, részben pedig orgездák útján értékesítették. Az értékesítésben résztvett Raspotnik felelősége, valamint Máté felelősége is.

A Fővárosi Bíróság társadalmi tulajdon ellen ismételtelen és bünszövetkezeten elkövetett lopásban mondotta ki vádlottakat bűnösnek, s ezért Raspotnik Lászlót 3 évi és 6 hónapi, Máté Istvánt 2 évi és 6 hónapi, Raspotnik Lászlónét 1 évi, Máté Istvännét 10 hónapi börtönrre ítélte./MTI/

---

KÉT ÉS FÉLSZERES NORMÁT TELJESÍTENEK AZ IFJUSÁGI USZÓDARU ÉPÍTŐI

1 SL/tot/Hné Np P 1954 április 19

Februárban 48 elsőéves ipari tanuló rakta le a 31-es számú uszódaru alaplémezét a Gheorghiu-Dej Hajógyárban. A gyár történetében ez az első eset, hogy 15-16 éves fiatalok vállalkoztak egy öttonnás daru teljes elkészítésére. Sokan kételkedve fogadták, hogy a fiatal fiúk saját erőjükből, a vállalt május elsőjei határidőre, megfelelő minőségben fel tudnak építeni egy olyan darut, amit eddig csak sokéves tapasztalattal rendelkező szakmunkások gyártottak.

A fiatalok hamar bebizonyították, hogy szívvel, odaadással dolgoznak. Sokszor a legtapasztaltabb szakembereknek is becsületükre válna az a szívósság, ahogy a 48 ipari tanuló legyűri az akadályokat. Amikor hiányoztak a daruhoz a vastémok, hulladékból kovácsolták össze, amikor hőtorlaszok miatt késlekedett az anyagszállítás, a Duna jegén vállukon hozták át a vaslemezeket, szögvasakat, a tulsó perton lévő raktárból a Zalka Máté telepre. Példás fogyműket bizonyítja, hogy a daruépítés kezdete óta eltelt két és fél hónap alatt senki sem hiányzott közülük igazolatlanul és selejtjük sem esett. A szakmunkások, a kik észlelték az uszódarut építették, nyugodtan végezhetik munkájukat a 42-es és 50-es számú tengerjáró hajók befejezésénél.

A negyvennyolc fiatal negyszázötvenen ért már szakmájához; a rajzok után kifogástalanul elvégeznék bármilyen lemezelési munkát, sőt az autógépvágást és a fércelőhegesztést is megtanulták.

/folyt.köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954 április 19

12 óra 55 perc

/Két és félszeres....folyt/ 1 SL/tot/Hné NL P

Igy növelték teljesítményüket először 150, a múlt héten pedig 250 százalékra. Jó szakismerteik tették lehetővé, hogy a többtonnás uszódaru oldalfalai négy pappal a határidő előtt elkészültek s hétfőn reggel a fedélzeti lemezből is az utolsót rakták le.

A hatalmas darutest tehát készen áll, most már csak a vezetőfülke építése és a többi felső szerelési munka van hátra. A darut május 1-én átadják az egyengetőknök és a festőknök, május 10-én pedig vízrebocsátják a Gheorghiu-Dej Hajógyár iperi tanulójának első önálló alkotását.

A 31-es daru elkészítése után a 33-as, a 35-ös és a 39-es uszódaruk építését is a 48 lakos fiatalra bízzák. /MTI/

---

BÉKÉS MEGYE MEGŐRZI A KONGRESSZUSI BEGYŰJTÉSI VERSENYBEN ELÉRT ELSŐSÉGET

/csaknem

i Vid Hné Ká Mi P

1954 április 19

Békés megye községeiben, termelőség- és gazdasági szervezetekben a pártkongresszus tisztelőtére 12.000 dolgozó paraszt lépett párosversenybe a beadási kötelezettség időbeni teljesítéséért. A verseny során Békés megye már az első negyedévben megszerezte az elsőséget a megyék között, 11.600-an már teljesítették áprilisi beadási kötelezettségüket.

32 község, köztük Kevermes, Gerendás, Nagybánhegyes és Gádoros pedig eléget tett áprilisi előzetes beadási tervének is. A termelőség- és gazdasági szervezetek közül több mint 110 teljesítette áprilisi sertés- és vágóarha beadási kötelezettségét.

A baromfi- tojás- és tejbeadás is napról-napra emelkedik a megyében. Április 16-án például 21 mázsa tojást, négy mázsa baromfit, 51.200 liter tejet gyűjtöttek be a termelőség- és gazdasági szervezetektől, jóval többet, mint az előző napokban.

Az eredmények erre mutatnak, hogy Békés megye megőrzi a kongresszusi versenyben elért első helyét. Sikerinek alapja, hogy a pártszervezetek és a tanácsok ebben az évben már több mint 6000 kisgyűlést tartottak a megyében. A "kérdézz-felcokk" esték is igen látogatottak s azokon több mint ötvenezeren vettek részt. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 április 19

13 óra 25 perc

JÓ HIR A HAZIASSZONYOKNAK - JAVUL A GÁZ MINŐSÉGE

1 Ro/HM/Hné KL P

1954 április 19

Az utóbbi időben sok kifogás hangzott el a gáz rossz minősége ellen. Ennek oka az volt, hogy a hároméves terv befejezése óta a múlt év végéig 70 százalékkal emelkedett a gázfogyasztás és így a régi gáztisztító berendezések már nem voltak elegendők. Az Obudai Gázgyár rezsi csoportjának dolgozói ezért a pártkongresszus tisztelőtere tervén felül négy új szűrőtorny építésének meggyorsítását vállalták. Az első két tisztítótornyot a kitűzött időre, április 10-ére üzembe is helyezték. Ezzel a gáz szénhidrogéntartalmát felére sikerült csökkenteni.

Hétfőn Károlyi Kálmán sztahanovista csoportvezető brigádja a másik két tisztítótornynál is befejezte a nagy elosztó-csővezetékek és vízzárak szerelési munkáját. Előreláthatólag júniusra a két új torony üzemeltetésével már kénmentes gázt szolgáltathatnak.  
/MTI/

---

RÉNYI ALFRÉD KÉTSZERES KOSSUTH-DIJAS: "A MI TUDOMÁNYUNK A BÉKÉT SZOLGÁLJA"

1 TP/SzE/Hné NL P

1954 április 19

- Az amerikai hidrogénbomba felrobbantása, a japán "Szerecsés Sárkány" helaszhejő legénységének tragédiája figyelmeztet bennünket magyar tudósokat is, hogy még következetesebben harcoljunk a tudománynak békes célokra történő felhasználásáért. - mondja Rényi Alfréd, a Kossuth-díjjal kétszeresen kitüntetett tudós, az Akadémia levelező tagja, a Magyar Tudományos Akadémia Alkalmazott Matematikai Intézetének igazgatója.

- A mi intézetünket is pártunk és kormányzatunk az-  
zal a céllal hozta létre, hogy a dolgozó nép, a béke érdekében elősegítse a matematika fejlesztését és gyakorlati alkalmazását. Intézetünket 1950-től 1954 márciusáig 470 problémával keresték fel, amelyekből eddig közel 400-et megoldottunk. Egyedül a múlt év tizedében 112 olyan feladatot sikerült az intézet tudományos munkatársainak kidolgozni, amelyekkel hozzájárultak intézmények munkájának megjavításához, ipari üzemekben a termelékenység emeléséhez, az önköltség csökkentéséhez, az energia jobb kihasználásához, a minőség javításához.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 április 19

13 óra 25 perc

JÓ HIR A HAZIÁSSZONYOKNAK - JAVUL A GÁZ MINŐSÉGE

1 Ro/HM/Hné KL P

1954 április 19

Az utóbbi időben sok kifogás hangzott el a gáz rossz minősége ellen. Ennek oka az volt, hogy a hároméves terv befejezése óta a múlt év végéig 70 százalékkal emelkedett a gázfogyasztás és így a régi gáztisztító berendezések már nem voltak elegendők. Az Obudai Gázgyár rezsi-csoportjának dolgozói ezért a pártkongresszus tisztelőtere tervén felül négy új szűrőtorny építésének meggyorsítását vállalták. Az első két tisztítótornyot a kitűzött időre, április 10-re üzembe is helyezték. Ezzel a gáz szénhidrogéntartalmát felére sikerült csökkenteni.

Hétfőn Károlyi Kálmán sztahanovista csoportvezető brigádja a másik két tisztítótornynál is befejezte a nagy elosztó-csővezetékek és vizzárak szerelési munkáját. Előreláthatólag júniusra a két új torony üzemeltetésével már kénmentes gázt szolgáltathatnak.  
/MTI/

---

RÉNYI ALFRÉD KÉTSZERES KOSSUTH-DIJAS: "A MI TUDOMÁNYUNK A BÉKÉT SZOLGÁLTATJA"

1 TP/SzE/Hné NL P

1954 április 19

- Az amerikai hidrogénbomba felrobbantása, a japán "Szerecsés Sárkány" helaszhejő légénységének tragédiája figyelmeztet bennünket magyar tudósokat is, hogy még következetesebben harcoljunk a tudományok békes céljaira történő felhasználásáért. - mondja Rényi Alfréd, a Kossuth-díjjal kétszeresen kitüntetett tudós, az Akadémia levelező tagja, a Magyar Tudományos Akadémia Alkalmazott Matematikai Intézetének igazgatója.

- A mi intézetünket is pártunk és kormányzatunk ezzel a céllal hozta létre, hogy a dolgozó nép, a béke érdekében elősegítse a matematika fejlesztését és gyakorlati alkalmazását. Intézetünket 1950-től 1954 márciusáig 470 problémával keresték fel, amelyekből ezidőig közel 400-et megoldottunk. Egyedül a múlt esztendőben 112 olyan feladatot sikerült az intézet tudományos munkatársainak megoldani, amelyekkel hozzájárultak intézmények munkájának javításához, ipari üzemekben a termelékenység emeléséhez, az önköltség csökkentéséhez, az energia jobb kihasználásához, a minőség javításához.

/folyt.köv./

B 15. kiadás

1954. április 19.

14. óra 40 perc

/Rényi Alfréd....folyt/ i TP/SzE/Haé NL P

- Matematikai statisztikai osztályunk - mondja Rényi Alfréd - több üzemmel áll szocialista szerződésben és a minőség-ellenőrzés statisztikai módszereinek bevezetésével elősegítik, hogy ezekben az üzemekben minőségi gyártmányok készülhessenek népgazdaságunk számára. A valószínűség számítási osztályunk az elméleti kutatásokon kívül az üzemek energiaszfogyasztás ingadozásának vizsgálatával is foglalkozik. A közelmúltban számításokat végeztünk annak a minimális gépalkatrész-mennyiségnek meghatározására is, amennyire egy üzemnek szüksége van ehhez, hogy gépalkatrész hiányában ne történjék fennekedés a termelésben.

- Ennek az osztálynak fiatal kutatója Arató Máttyás az uzsei kőbányában a kőtöréshez szükséges energia-meghatározás terén végzett számításokat, amelynek eredményeként a bányában 30-40 százalékos energiamegtakarítás érhető el. Matematikusaink az orvostudomány számára is segítséget nyújtanak. Orvosi és biológiai statisztikai csoportunk két- és fél év alatt mintegy 150 megbízatást kapott klinikáktól, kutatóintézetektől, gyógyszergyáraktól. Az orvosi-statisztikai csoportunk munkája elősegíti a betegek gyógyítását és ez is jellemző példa arra, hogyan lehet a tudományt békés célokra használni. A kongresszusi verseny során tudományos dolgozóink sorra látogatják azokat az üzemeket, amelyekkel kapcsolatban állunk és a helyszínen nyújtanak segítséget az üzemeknek az intézet által kidolgozott eredmények felhasználására.

- A mi tudományunk, a szovjet tudomány példájára, az emberiség előrehaladását, a békét szolgálja. Bizonyos vagyok abban, hogy a békéért harcoló szocialisták a tudomány vívmányával felülőltlenül visszaélő amerikai imperialistákat meghatárolásra tudják kényszeríteni, - fejezte be nyilatkozatát Rényi Alfréd./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954 április 19

13 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti április 19-én,  
hétfőn délben:

Az évszakhoz képest hideg idő

Az Északi-tengeren át hideg levegő áramlik Közép-Európa fölé. Ukrajnán át pedig a Fekete-tenger felől enyhébb levegő nyomul észak felé. A különböző hőmérsékletű légtömegek határán a Kárpát-medencében, Lengyelországban és Németországban csapadékos az idő, élénk a szél. Az Alpoktól északra sokfelé heveszik.

Hazánkban vasárnap viharos északi széllel csaknem teljesen berult volt az ég, sokfelé esett az eső, a hegyekben havazott. A csapadék mennyisége a Duna menti megyékben, valamint a Mátra környékén 10 mm felett volt, de a 20 mm-t csak Lillafüreden és Kékestetőn haladta meg. Kékestetőn a hóréteg vastagsága 31, Gelyetőn 15 cm. A hőmérséklet általában 7-10 fokra emelkedett, hajnalban 2-5 fokra süllyedt. 0 fokra hűlt le a levegő Sopronban és Sárospatakon.

Budapeston vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 10 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: erősen felhős idő, több helyen eső, vagy futó hevesítés. Csak lassan mérséklődő északnyugati-északi szél. A hűvös idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek kedd reggel: nyugaton minusz 1 plusz 2, keleten 1-4, délben 8-11 fok között. /MTI/

---

Ko

B 17. kiadás

1954. április 19.

óra 7 perc

ÖT ÉV TÁVLATÁBÓL - AZ ELSŐ BÉKE-VILÁGKONGRESSZUS MAGYAR KÜLDÖTTEI  
A BÉKEMOZGALOM ÖT ÉVÉRŐL

i Bc/tot/Gy KC P 1954. április 19.

Öt évvel ezelőtt indult el világhódító útjára az emberiség legnagyobb nemzetközi mozgalma, a szervezett békemozgalom. Öt esztendő távlatából visszapillantva az első békevilágkongresszus magyar küldöttei így látják az azóta megtett diadalmas, sikerekből, eredményekből oly gazdag utat:

Mihályfi Ernő népművelési miniszter-  
helyettes, az Országos Béketanács  
alelnöke

- Szobám falán berámázva az első Békevilágkongresszus plakátja, erről szállt az egész világ fölé Picasso békegalambja. A plakáton a dátum: Párizs, 1949, április 20., 21., 22., 23.

- Már öt éve? Hiszen életre szóló élményei olyan frissek, mintha tegnap hallottan volna Paul Robeson-t a Pleyel-teremben, mintha tegnap zajlott volna le az a mindemél megrendítőbb megyed-óra, amit senki sem felejtett el, aki átélte. Először rövid beszédet mondott a világhírű amerikai énekes és politikus, ebben mondta azt is, hogy "mi négernek soha nem fogunk fegyvert olyan háborúban, amelyet a Szovjetunió és szövetségesei ellen akarnak indítani... Számunkra a kapitalizmus csak a rabszolgaság egy új fajtáját jelent... Én akkor éreztem először, hogy ember vagyok, amikor 1937-ben a Szovjetunióban jártam". Azután énekelt. Csodálatos hangjában benne volt milliók reménye és milliók forradalma. Ekkor járt utoljára Európában, azóta nem engedte kiutazni az amerikai kormány.

- És mintha csak tegnap mondta volna Howard Fast, az amerikai író a Buffalo stadionban felvonult több mint félmillió francia békeharcosnak: "Élni fogtok, mert a világon van a Szovjetunió".

- Ma öt éve állt össze az első Békevilágkongresszus. Egyszerre két városban, Párizsban és Prágában. És ha a békevilágmozgalom eredményeire gondolunk, akkor rögtön így alakul az előbbi kérdés: Még csak öt éve? Igen, mindössze öt éve, hogy megkezdődött a békevédelmére indított szervezett világmozgalom, amely az alatt az öt esztendő alatt nőtt a világtörténelem legnagyobb mozgalmává, amelyről elmondhatjuk, hogy soha, az emberiség történelmében eszme ennyi embert még nem mozgatózott meg, nem hozott össze egyetlen táborba, egyetlen harcos szervezetbe.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954. április 19.

14 óra 10 perc

/Ö+ év távlatából...I.folyt./ i Be/tot/Gy KC P

- Joliot-Curie ma öt éve mondotta: "Akik még nem látják a háborus veszélyt, azokat felvilágosítjuk. Akik készek velünk együtt megvédeni a békét, megkapják tőlünk az eszközöket. Akik tudatosan háborúra törnek, azoknak számolniuk kell velünk."

- A béke hívei első világtalálkozásán 72 nemzet 2005 delegátusa gyűlt össze Párizsban. A Szovjetunió és a népi demokráciák küldötteinek egy részétől a francia kormány megtagadta a beutazási engedélyt, ők, körülbelül négyszázan, Prágában gyűltek össze és így egyszerre két helyen, Prágában és Párizsban párhuzamosan ülésezett az első Békevilágtalálkozás. Küldöttei 600 millió embert képviseltek. Ezen a napon mondta Joliot-Curie: "Mi nem eszdezkünk a békéért, hanem erőlyesen érve nyit szerzünk békeszerződésnek, nem vagyunk pacifisták, határozott emberek vagyunk, akik minden eszközzel harcolunk a béke megvédéséért".

- Ötéves békeharcomk győzelmei igazolják ezt a mondatot. Az első békevilágtalálkozás, amelyen Párizsban kis magyar delegáció vett részt, volt indítója a magyar békemozgalomnak is. Az első Békevilágtalálkozás után ült össze Magyarországon 1949 június 17-én és 18-án az első országos békegyűlés, majd megalakult az Országos Béke-tanács és a sok tízezer magyar békebizottság munkája szervezett formát kapott. Az Országos Béketanács összetétele, s a ma már több mint 40.000 békebizottság egyenkénti összetétele is bizonyítja, hogy a békemozgalom Magyarországon minden becsületes ember összefogását jelenti és a magyar békeharcosok állásfoglalásában összeforr a Szovjetunió iránti hála és szeretet, a béke ügye mellett elszánt kiállás, helytállás teljes erővel a termelés frontján, amely békénknek éppoly biztosítéka, mint hazánk védelmének erősítése.

- A magyar békemozgalom hatalmas egységbe fogja az egész magyar népet és a nemzetközi szolidaritás legszélesebb nevelője, tudatosítója lett hazánknak. A nemzetközi kérdések iránti érdeklődés a békemozgalmon keresztül nyilvánul meg egész népünk részéről és békebizottságaink minden nemzetközi esemény hírére azonnal állást foglalnak és mozgósítják népünk százezreit és millióit. Öt esztendő eseményei bebizonyították, hogy a világ békétáborára lebirhatatlan győzelmes erővé nőtt. Mi, magyar békeharcosok is jó lelkiismerettel gondolhatunk vissza az elmúlt öt esztendő küzdelmeire s készülhetünk a világ békét akaró népeivel együtt a további helytállásra.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954 április 19

14 óra 10

perc

SZERELTÉK

UJABB HÁROM CSONGRÁD-MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETBE ... BE A VILLANYT

i Vid Hné Ká Mi P

1954 április 19

A Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat dolgozói a III. pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy három termelőszövetkezetbe határidő előtt szerelik be a villanyt. Izsó István és Mehegán Rudolf irányításával a brigádok vállalásukhoz hiven a napokban fejezték a szőregi "Petőfi", a ferencszállási "Uttörő" és a szegedi "Felszabadulás" termelőszövetkezet villamoshálózatának építését.

A három Csongrád-megyei termelőszövetkezetben nagy örömmel fogadták a Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat dolgozóinak segítségét. A ferencszállási "Uttörő" tsz-ben a két istállóba és a sertésfiasztatóba is bevezetik a villanyt, így sokkal könnyebb munkájuk lesz az állatonyesztő brigád tagjainak, mert az istállóknak elhelyezett szecskevágót és darálót is villany hajtja majd. Pár nap múlva a tsz irodájában is kigyullad a fény: május 1-ét már villanyfényvel ünneplik a tsz tagjai.

Vállalat

A Délmagyarországi Áramszolgáltató ~~dolgozó~~ most újabb felajánlást tettek: megfogadták, hogy május 1-ig befejezzék a szegedi halgazdaság villamosítását, a pártkongresszus napjára pedig elvezetik az áramot Gorzsára, az ország második legjobb állami gazdaságába is./MTI/

---

GONDOSKODIK AZ IDŐSZAKI MUNKÁSOK IGÉNYEIRŐL, ORVOSOLJA PANASZAIT A PÉCSI ÁLLAMI GAZDASÁG SZAKSZERVEZETI BIZOTTSÁGA

i Vid Hné Ká Mi P

1954 április 19

Az élűzen pécsi állami gazdaságban jól dolgozik a szakszervezet. Egyre javul a dolgozók élelmezése és elhelyezése.

Balogh Sándor, a kertészek bizalmasa, példasáccsal, a bátor bírálat meghonosításával elérte, hogy a kertészetben ma már ismeretlen a fegyelmezetlenség, az igazolatlan mulasztás, a későbbjövés. Az új dolgozók is felkeresik panaszukkal, kérésükkel. Legutóbb az ebéd egyenlőtlen elosztása miatt panaszkodtak. A szakszervezet ellenőrizte a panaszt és orvosolta a sérelmet. Amikor Balogh Sándor legközelebb felkereste a szálláson az időszaki munkásokat, nemcsak újabb javaslatokat kapott, de 14-en felvételüket kérték a szakszervezetbe. -- A szakszervezeti bizottság tagjai rendszeresen ellenőrzik a szálláshelyeket, amelyeket gondosan takarítanak s rádióval, kiskönyvtárral tesznek otthonossá./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954. április 19.

11 óra 15 perc

/öt év távlatából...2.folyt./ i Bc/tot/Gy KC P

Vető Lajos evangélikus püspök

- Ahogyan az évek telnek, immár fél évtized telt el a párizsi békekongresszus óta - egyre jobban érzem és látom, micsoda nagy jelentőségű volt annak a világbékekongresszusnak.

- A békeszerető népek már akkor, öt évvel ezelőtt, felismerték azt a veszedelemet, amely az új világháború előkészítői részéről fenyegette az emberiséget. A második világháború után pár évvel az emberiség nagy része szinte nem is álmodott arról, hogy egy új háború újra fenyegeti. Élnék emlékszem arra, hogy amikor Párizsban Bereczky Albert püspöktársammal együtt meglátogattuk a protestáns egyházak vezető embereit, azok őszinte csodálkozással kérdezték tőlünk, hogy mire való az ilyen nagy békegyűlés, hiszen szó sincs arról, hogy hamarosan háború lehetne. Az azóta elmúlt öt esztendő bizonyára őket is és velük együtt sok-sok millió embert meggyőzött, hogy a párizsi békegyűlés résztvevői nagyon világosan látták. A kongresszus felnyitotta a jóakaratu emberek szemét a háborús veszedelem meglátására. Ebben látom jelentőségét és értékét elsősorban.

- Második, ami az elmúlt öt esztendő tapasztalatai szerint jelentőssé teszi a párizsi békekongresszust, az, hogy éppen annak határozatainak következtében indult meg a béketábor szervezése. A békemozgalom azóta olyan hatalmas, szinte az egész földkerekségre kiterjedő népmozgalommá fejlődött, amelyhez fogható soha nem volt az emberiség történelmében, és amely ma már szinte a legnagyobb világhatalomként szól bele az emberiség legdöntőbb kérdésébe, a béke kérdésébe.

- A harmodik, amit a párizsi békekongresszusra visszagondolva fontosnak tartok, az, hogy öt esztendő tapasztalatai, következetes és éber küzdelme a békéért, erőt és reménységet nyújt a további odaadó és lelkes munkára minden békeszerető embernek a világbéke fenntartása, s a most dúló háború, nevezetesen az indokínai gyarmati háború mielőbbi megszüntetése érdekében. A békemozgalomra ma nagyobb szükség van, mint valaha. Veszedelem fenyegeti Európa és az egész világ békéjét ma is. Remélhető-e a háború elszabadulni készülő furiáinak megfékezése s a háborús gyújtogatók gonosz kezének lefogása másként, mint hogy a béketábor teljes erejével - tekintet nélkül fajra, világnézetre, vallásra - minden békeszerető embert soraiba állítsa így küzd a béke megvalósításáért és fenntartásáért?

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954. április 19.

146ra<sup>35</sup>perc

/Öt év távlatából...3.folyt / i Bc/tot/Gy KC P

- Amidőn visszatekintek az elmúlt öt évre, a jövőre irányul tekintetem, aza kívánság tölt el: a békemozgalom érje el mielőbb fáradozásának végső célját, hozza el a népek, az egész emberiség s benne a mi magyar népünk számára is a tartós béke áldott, építő, boldog korszakát!

Péter János református püspök, a Béke-Világtanács tagja:

- Most öt esztendeje annak, hogy az első Békevilág-kongresszus Párizsban és Prágában egyszerre adott hangot a népek hatalmas békeakaratainak. Az akkori francia kormány már gátolni igyekezett a béke erőinek kibontakozását. Több száz békedelegátust megakadályozott abban, hogy a párizsi gyűlésen résztvehessen. Ezek a párizsi gyűléssel párhuzamosan Prágában tanácskoztak. A magyar delegáció egy része is csak Prágáig jutott. Ezek között voltam én is.

- A szétszakított világ két különböző pontján párhuzamosan folyó két békekongresszusnak az együttműködése jelképezte mindjárt kezdetben a békemozgalom akadályokat legyőző erejét. Az azóta eltelt öt esztendő a háborús szándékok kudarcainak, viszont a béke ügyének és a béke hívei mozgalmanak egyre reményteljesebb ideje lett. A békemozgalom a világtörténelem legszélesebb és legszebb emberi mozgalmává fejlődött; - talzás nélkül mondhatjuk, hogy történelemformáló erő. A Párizsban, Stockholmban, Varsóban, Berlinben, Kopenhágában, Helsinkiben, Bécsben meghirdetett javaslatok, a Béke-Világtanács által ajánlott megoldások igazolást nyertek a nemzetközi élet eseményeiben. Elttem nagy ajándékának tekintem, hogy a Béke-Világtanács három magyar tagja egyikeként a béke mozgalom fontos eseményeinek részese lehettek.

- Az egyházak Magyarországon mindjárt kezdetben bejelentették csatlakozásukat a béke mozgalomhoz. Párizsban a világ népeinek mintegy 2000 delegátusa előtt a magyar protestantizmus nevében Bereczky Albert püspök beszélt a keresztyén felelősségről, s a béke mozgalomnak azóta eltelt öt esztendejében az egyházak is erősödött a felismerés, hogy a békés megoldások érdekében sokat lehet és kell is tenniük. Az egyházak ma már abban a tudatban vannak, hogy a nemzetközi egyházi szervezetek segíthetnek a vitás kérdések békés megoldásának megtalálásában.

hangsúlyozta,  
- A genfi tanácskozások elé abban a reményességben nézünk, hogy vereséget szenvednek azok az akciók, amelyek szeretnék meghiúsítani a tárgyalásokat, mert erős a reményességünk, hogy a népek békevágya eljut a genfi tanácskozó termekbe.

- Május végén a Béke-Világtanács új gyűlésre készül Berlinben. Reméljük, hogy jó eredményeket vehet majd számba és a további jó megoldások felé mutathat majd utat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954 április 19

15 óra 40 perc

A KORMÁNYPROGRAMM MEGJELENÉSE ÓTA 808 KISIPAROS KAPOTT MŰKÖDÉSI ENGEDÉLYT HEVES MEGYÉBEN

Vid Hné KL P

1954 április 19

A kormányprogram megjelenése óta a Heves-megyei tanács ipari osztálya 808 kisiparosnak adott működési engedélyt, köztük sok kőművesnek, cipésznek, szabónak, kovácsnak és fodrásznak. Gyöngyösön a jobb kenyérellátás érdekében két pékmester is kapott iparengedélyt.  
/MTI/

---

TAVASZI MUNKÁK HAJRAJÁBAN - SOMOGYBAN ELVETETTÉK A SZALASTAKARMÁNYT, HEVESBEN A NAPRAFORGÓT - HARMON HAJDU-MEGYEI GÉPÁLLOMÁS TELJESÍTETTE TAVASZI TERVÉT

ö Vid R/TI/Hné MI P

1954 április 19

Az április derekán szokatlan, hűvös időjárás és a sok eső átmenetileg számos helyen hátráltatja a tavaszi munkák hajráját, a kapások vetését és a növényápolást. A Bekony közepén lévő zirci járásban például 2-3 centiméteres hó is borítja a földeket.

A legtöbb helyen azonban, a kellemetlen idő ellenére is, szépen halad a munka és a beérkező jelentések jó eredményekről számolnak be. Szolnok megyében, a kunszentmártoni járásban már földben van a kukorica háromnegyed része és a járás öt községe, Cibekháza, Csörkösöllő, Tiszaug, Nagyrév és Tiszakürt határában már elvetették a kukoricát. A járás dolgozó parasztjai befejezték a burgonya ültetését is.

Somogy megyében a tsz-ek és a dolgozó parasztok mindenütt elvetették a szalastakarmányokat. Mintegy 16.000 hold földet vetettek be lucernával és vörösherevel. A marcali járásban már a burgonya ültetését is befejezték.

Heves megyében az elmúlt héten mintegy 50 község határában vetették el a kukoricát és a burgonyát, 60 községben végeztek a cukorrépa vetésével is. A napraforgót hétfőre mintegy 10.000 holdon tették a földbe és ezzel Heves megye teljesítette a napraforgó vetési előirányzatát. Legjobb az eredmény a hevesi és az egri járásban, ahol a dolgozó parasztok 300 holddal túlteljesítették a tervet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954 április 19

15 óra 50 perc

/A teveszi munkák... I. folyt/ ö Vid R/II/Hné MI P

Minden munkát géppel végeznek a kemenesmegesi "Haladás" tsz-ben

Vas megyében a kemenesmegesi "Haladás" termelőszövetkezetben az elmúlt évben holdenként mindössze 65 mázsa burgonyát és 15 mázsa morssolt kukoricának megfelelő termést takarítottak be. A rossz termés oka az volt, hogy a kapásnövényeket nem munkálták meg kellően.

Idén a tsz teleművelési szerződést kötött a coll-dömölki gépállomással. Április közepén géppel vetették el a kalászosokat, továbbá 25 holdnyi cukorrépájukat és 35 holdon a csillagfürtöt, 15 holdon a réstkendert, 20 holdon a burgonyát, 40 holdon vetett kukoricájukat négyzetesen tették a földbe. A traktorvontatású kultivátorral keresztben-hosszában művelik majd a kapásokat. A tsz-ben kiszámították, hogy egyszeri gépi kapálással 12 munkanapot takarítanak meg.

Dicséretesen dolgoznak a répáspusztai DISZ-fiatalok

A répáspusztai "Első Ötéves Terv" tsz 12 DISZ-fiatalja között lelkes verseny bontakozott ki a III. pártkongresszus tiszteletére. A fiatalok mozgalmat indítottak a 300 munkaegység eléréséért és versenyre szólították a kecsvári járás valamennyi DISZ-fiatalját.

A répáspusztai DISZ-brigád szépen dolgozik. A tsz 284 holdnyi szántóföld-területét ők szörfik be műtrágyával, ezenkívül a tsz belső területeit gondozzák. A nemrég beköszöntött hideg napok megekedályozták, hogy kapálják a cukorrépát. A fiatalok okkor sem töltötték tétlenül az időt: kitakarították az istállót, továbbá rendezték a központi épületeket és az udvert. Most a legelőt gondozzák, irtják a káros gyomokat.

A brigád két legjobb dolgozója, Szántó László és Molnár Gyula megfogadták, hogy ebben a gazdasági évben elérni az 500 munkaegységet. Eddig, egymással versenyzve Molnár Gyula 236, Szántó László pedig 224 munkaegységet szerzett. Ugyancsak párosversenyben dolgozik a brigád két leánytagja: Vas Margit és Csikós Rózsa. Jelenleg mindketten 160 munkaegységnél tartanak.

/folyt.köv./ Ke

B 24. kiadás

1954 április 19

16 óra 10 perc

/A tavaszi munkák..2.folyt/ ö Vid R/TI/Hné Mi P

Három gépállomás teljesítette tavaszi tervét  
Hajdu megyében

A traktorosok kongresszusi versenyében országosan előljáró tiszteségei, valamint a püspökkladányi gépállomás után az elmúlt nap az egycki gépállomás is jelentette, hogy teljesítette tavaszi tervét. Ezzel hajdu-Bihar megyében három gépállomás tett eleget tavaszi előirányzatának s napokon belül teljesíti tavaszi tervét a nádudvari gépállomás is.

A pusztaszabolcsi gépállomás az idén két szerényi terület kapálására szerződött, mint tavaly

Fejér megyében a pusztaszabolcsi gépállomás több termelőszövetkezet földjén veti a kukoricát. Ugy tervezik, hogy április 28-ig mindenütt befejezik ezt a munkát s azután teljes erővel hozzáfognak a növények ápolásához. A pusztaszabolcsi gépállomás a körzetéhez tartozó termelőszövetkezetekkel ebben az évben 2000 hold gépi kapálásra szerződött, vagyis kétszerényi területre, mint tavaly.

Miért állnak a sárospataki gépállomás traktorai?

Borsod megyében a sárospataki traktorosok az elmúlt évben őszi tervüket 111 százalékra teljesítették. Most tavasszal a megyében elsőnek a sárospataki traktorok dühögtek ki a földekre és április 17-ig több mint 2600 normálhold talajmunkát végeztek el. Az elmúlt hét végén azonban a gépállomás valamennyi orőgépe elnémult. Az ok: a traktorok számára nincs több munka. Pedig a gépállomás talajmunkatervét még csak 57 százalékra teljesítette és a sárospataki járásban több mint 5000 hold föld várja a gépeket.

A hiba ott van, hogy a gépállomás dolgozói csak a tavaszi talajmunkák felére kötötték szerződést. A gépállomás vezetői azt hitték, hogy a ddigi jó munkájuk "magától" meggyőzi a környék dolgozó parasztságát a gépi munka előnyéről. A gépállomáson elterjedt a szólásmondás: "Hogyaljai bernek nem kell cőgér".

A sárospataki gépállomás párosversenyben áll a cseh-szlovákiai trebisovai gépállomással és a baráti vetélkedésben csak úgy lehet első, ha a traktorok mihamarabb munkába állnak. A traktorosok és az agrónusok kövessék Sajószegi György traktoros példáját, aki munkája fogytával nem vonult brigádszállásra, hanem felkereste az egyénileg dolgozó parasztokat és máris mintegy 20 hold talaj művelésére kötött szerződést a zelkodi határban./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. április 19.

16 óra <sup>10</sup> perc

BEEMELTÉK A FERENCVÁROSI PÁLYAUDVAR KELETI RENDEZŐJÉN A 80 TONNÁS  
HIDRAULIKUS VÁGÁNYFÉKELT

t VT/B/Gy KL P 1954. április 19.

Érdekes esemény színhelye volt hétfőn délben a Ferencvárosi Vasutállomás keleti rendezője, ahol az elmúlt napokban készült el nyolc új gurítói irányvágány. Az ezekhez tartozó 80 tonna súlyú, 21 méter hosszú, hatalmas vágányfékkel emelték be előre elkészített helyére, egy 45 tonnás és egy 60 tonnás daru segítségével.

A 105 léghörös, hidraulikus nyomással működő gépszerkezet amelyből most a keleti rendezőn már a harmadikat helyezték el - lényegesen megkönnyíti a saruk munkáját. Alkalmazásával nincs szükség a nem egyszer baleseteket okozó úgynevezett elősaruzásra, amikor a féksarut kézzel helyezik a gurítódombtól legördülő vagonok elé. A vágányfék kétoldalt lévő lendtartógerendái összeszorítják a ráguruló vasuti kocsik kerékbronzait és ezáltal csökkentik a sebességet. Szükség, vagy baleseti veszély esetén a vagonokat a vágányfékkel teljesen meg is állíthatják.

A beemelés után a MÁV távközlő és biztosítóberendezési szakszolgálat Nyugati pályaudvari szerelésvezetőségének dolgozói megkezdték a vágányfék szerelését. A munkát előreláthatólag április végéig befejezik, s így május 1-től már a nyolc új irányvágányt is használhatják majd a keleti rendezőn, a szerelvények összeállításánál. Ez lényegesen tovább növeli a Ferencvárosi vasutállomás teljesítő-képességét./MTI/

---

HAZÁÉRKEZETT KOREÁBÓL A MAGYAR EGÉSZSÉGÜGYI DOLGOZÓK ÖTÖDIK CSOPORTJA

k EgMin KV Gy Li P 1954. április 19.

Tizhónapos távollét után hazatért Koreából a magyar egészségügyi dolgozók ötödik csoportja. Az érkezők fogadására a Nyugati pályaudvaron megjelentek a külügyminisztérium, az egészségügyi minisztérium, az Országos Béketanács és az Orvosegészségügyi Dolgozók Szakszervezete képviselői.

Részt vett a fogadáson An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és nagykövetség beosztottjai.

Az ötödik egészségügyi csoport tagjai a háború utolsó heteiben és az újjáépítés első hónapjaiban nyújtottak segítséget a sokat szenvedett koreai népnek./MTI/

---

2

B 26. kiadás

1954. április 19.

16 óra 15 perc

SZOVJET TAPASZTALATOK FELHASZNÁLÁSÁNAK EREDMÉNYE: ÁPRILIS 1-TŐL 19-IG ÖTVENÖT MÉTERT HALADT ELŐRE A KOMLÓI MOLNÁR ELŐVÁJÓBRIGÁD

i Vid Vg/Hbj/Gy P 1954. április 19.

Ezeregyszáz méter hosszú szállítóvágat köti össze majd a komlói Kossuth-akna altárájával a Komló-Zobákon épülő, ezer méter mélyre tervezett ikeraknát. A vágat kihajtását Molnár István négytagú elővájó esapeta január 1-én kezdte meg.

Az országoshírű Molnár-brigád, hiven a százméteres mozgalom kezdeményezőihez, elhatározta, hogy a kongresszus tiszteletére március 1-től havonta 100 métert haladnak előre.

A szovjet furógéppel és rakodógéppel dolgozó csapat a ciklusgrafikon felhasználásával küzd a gyorsvágathajtás sikeréért. A brigád tagjai napi feladatukat előre megbeszélik. Kettőn a furógéppel dolgoznak, egy a rakodógépet kezeli, egy pedig az ácsolásokat készíti.

- A robbantélyukak telepítését szovjet szakirodalomból tanultam - mondja Molnár István, a csapat vezetője. - Ügyelek arra, hogy a robbantás ne szórja szét a kőzetet, így a rakodógép gyorsabban dolgozhatik.

A szovjet tapasztalatokat a brigádban nemcsak Molnár István, hanem a szélespengéjű, hajlitott nyelvű fejszéval dolgozó Rostás Antal vájár is eredményesen hasznosítja.

-A szélespengéjű fejszéval gyorsabb és könnyebb az ácsolatfa vágása, faragása - mondja Rostás Antal. - A hajlitott fejszenyél megóv attól, hogy sinszögeléskor a kezem megsérüljön.

A csapat márciusban 101 métert haladt előre. A biztosító ácsolatok példás sorrendje, a gondosan elkészített főtá és az oldalbélés arról tanuskodik, hogy a csapat nemcsak gyors, de minőségi munkát is végez.

- A Molnár-brigád állja szavát. Április 19-én reggelig 55 métert haladtak előre. Munkájuk nyomán a vágat hossza már 273 méterre növekedett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954. április 19.

16 óra 25 perc

ÁPRILIS 26-ÁN KEZDŐDIK A MÁSODIK BÉKEKÖLCSON IV. SORSOLÁSA

k OTP Sz/Gy KL P 1954. április 19.

A Második Békekölcson IV. sorsolása április 26-án d. u. fél 4 órakor kezdődik a kecskeméti Katona József színházban.

A sorsolás négy napján - egész kötvényeket alapulvéve - összesen 199.070 darab kötvényt sorsolnak ki 64.1 millió forint értékben. Ebből 116.900 kötvényt mintegy 47.7 millió forint nyere-ménnyel, 82.170 kötvényt pedig 16.4 millió forint törlesztéssel huznak ki.

Az április 26-a és 29-a között lezajló kecskeméti sorsoláson 1 darab 100.000 forintos főnyereményt, 23 darab 50.000 forintos, 46 darab 25.000 forintos, 117 darab 10.000 forintos és 347 darab 5000 forintos nagynyereményt, valamint 5800 darab 1000 forintos, 17.300 darab 500 forintos és 93.266 darab 300 forintos nyere-ményt huznak ki.

A nyere-mények és törlesztések összege mindenkor a 200 Ft névértékű egész kötvényekre vonatkozik. A 100 Ft névértékű fél és az 50 Ft névértékű negyed kötvények a kisorsolt összeg felét, illetve negyedét nyerik.

A Második Békekölcson IV. sorsolásán kívül az év első felében még két ízben lesz államkölcsonsorsolás. Az Első Békekölcson VI. sorsolását május 27-a és 30-a között Sztálinvárosban, a Harmadik Békekölcson II. sorsolását június 29-én Kaposvárot tartják./MTI/

KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS NYILT ÓZDON

Vid Gy Sr P 1954. április 19.

A Derkovits Gyula nevét viselő Képzőművészeti Kör ötödik kiállítását szombaton nyitották meg az Ózdi Kohászati Üzemek kultur-csionában. A megnyitáson megemlékeztek névadójukról, a nagy művész születésének 60., halálának 20. évfordulója alkalmából.

A kiállításon 15 üzemi dolgozó és 20 fiatal 70 művét mutatták be, legtöbb a táj tanulmány, de szép számban vannak műtermi tanulmányok is. A kiállítás május 2.-ig tekinthető meg./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954. április 19.

16 óra 35 perc

A KONGRESSZUSI VERSENYBEN NÉGY NAPPAL A HATÁRIDŐ ELŐTT BEFEJEZIK  
A DIÓSGYŐRI DURVAHENGERGE NAGYJAVÍTÁSÁT

i Vid Vg Gy KL Hbj P 1954. április 19.

Vasárnap reggel leállt a diósgyőri durvahengerde. Azóta csaknem nyolcszáz dolgozó bontja a triósor, a blokkor és a gerenda-sor alapzatát, szedi szét a gépeket. A nemrég még izzó mélyhevíző kemencében is kőművesek munkálkodnak.

A durvahengerdeben ehhez hasonló nagyjavítást utoljára 1942-ben csináltak. Akkor másfél hónap kellett a munkálatok elvégzéséhez. Ma egészen más a helyzet. A diósgyőriek még a műszakiak által megállapított 12 napot is soknak találták. A nagyjavítás végző karbantartók, gépészeti és vasszerkezeti munkások, mechanikusok, a pártkongresszus tiszteletére vállalták: a blokkor és a gerendasor nagyjavítását megrövidítik, hogy a durvahengerde a határidő előtt négy nappal már újra termelhesen.

A négynapos megtakarítás döntő mértékben a blokkosori pergőállvány eserétől függ. A betonbaágyazott hatalmas szerkezetet a műszaki előírások szerint 40 óra alatt kell kiemelni. Kóródi Mihály és Hubicino Ferenc brigádjai azonban még az üzemi leállása előtt elvégezték az alapozás feltörését, s ezzel a kiemelésnél 16 óras előnyt szereztek.

A diósgyőriek szívügyüknek tekintik a négy nap megtakarítását, mert ezalatt a durvahengerde csaknem négyszáz tonna acél hengerlését végezheti el. Ez pedig vasuti sínbé átszámítva tervben felül negyven kilométeres duplavágányu vasútszakaszt jelent. /MTI/

A FŐVÁROSI VILLAMOSVASÚT KÖZLI,

k Gy KL VE 1954. április 19.

hogy 1954. április 22-én, esütörtökön üzemkezdettől a trolibuszforgalom megjavítása érdekében a Baross-utcában az Orczy-tér és Kálvin-tér között 74/A jelzéssel botétjáratot létesít. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. április 19.

17 óra 55 perc

TERVEN FELÜL MÁR ÖTSZÁZ TONNA MÜTRÁGIÁT ADOTT A MEZŐGAZDASÁGNAK PEREMARTON

i Nim PE Hbj NL VE

1954. április 19.

A Peremartoni Ipari Robbanóanyaggyár dolgozói az első negyedévben több mint kétezer tonna mütrágyával gyártottak kevesebbet, az előírtnál. Hétfőn délelőtt arról érkezett jelentés, hogy a kongresszusi versenyben a gyár dolgozói teljes egészében törlesztették adósságukat és terven felül már ötszáz tonna mütrágyát adtak a mezőgazdasági munkákhoz. /MTI/

KARDOS TIBOR AKADEMIAI SZÉKFOGLALÓ ELŐADÁSA

i HA/PE Li VE

1954. április 19.

A Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományok osztálya hétfőn délután felolvasó ülést tartott. Az ülésen Kardos Tibor, a Tudományos Akadémia levelező tagja megtartotta székfoglaló előadását "Az Argirus-széphiátória" címmel. /MTI/

HARCBAN A VASGYŰJTŐ HÓNAP SIKERÉÉRT

i Bi/PE KL VE

1954. április 19.

1072 tonna vasat gyűjtöttek a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár dolgozói

Győr megyében még nem kielégítő a vashulladék-gyűjtés landülete, ennek egyik fő oka, hogy a megyei DISZ-bizottság nem mindenütt mozgósítja a fiatalokat, nem szervezi munkájukat. Különösen nagy az elmaradás a lakóterületeken.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár egyes üzemeiben ugyanakkor lelkes és eredményes munka folyik. Eddig 1072 tonna vasat és 13.2 tonna szinesfémot gyűjtöttek a vagongyáriak.

A gyűjtés eddig azt mutatja, hogy az "öregek" megelőzik a DISZ-fiatalokat. Az öntödében az "öregek" vasgyűjtő brigádja már a vasgyűjtő hónap első napjaiban versenyre hívta a DISZ-fiatalokat, akik bizony most kissé szégyenkezhetnek, mert nevük egyáltalán nem szerepel az eredményes gyűjtőké között. Ezzel szemben az idősebbek már 95 tonna vasat szedtek össze.

/folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B., 30. kiadás 1954. április 19.

18 óra 05 perc

/Harcban a vas\_gyűjtő. . . folyt./ i Bi/PE KL VE

Jó eredményeik dolgozik a daruosztály műszaki brigádja is, tagjai munkaidő után fáradtságot nem ismerve rakják a vagonokba az ócskavasat. Itt is van gondjuk, hogy az összegyűjtött ócskavasat osztályozzák, aszerint, hogy azonnal adagolható-e az olvasztókemencébe, vagy az oxigénvágókhoz kell küldeni, hogy felderabolják. A műszaki brigád 112 tonna vas és 6.7 tonna szinesfém gyűjtésével dicsekedhet.

Budapest Főváros Elektromos Műveinek dolgozói egy nap alatt 1.5 vagon szinesfémét és 3.5 vagon vasat gyűjtöttek

A nehézipari minisztérium vállalatai versenyre keltek a "Legjobb nehézipari fémgyűjtő vállalat" címért. Ezenkívül versenyre hívták a kohó- és gépipari minisztérium vállalatait is. Már eddig több nehézipari vállalat jelentette, hogy teljesítette fémgyűjtési tervét. Szép eredménnyel dicsekedhetnek Budapest Főváros Elektromos Műveinek dolgozói, akik eddig 1.5 vagon értékes szinesfémét és 3.5 vagon vashulladékot adtak a kohóknak. Dicséretreméltóan dolgoznak tovább a Budapesti Gáz- és Kokszművek, a budapesti és az újpesti erőmű, valamint a Mélyfúró Berendezések Gyára fémgyűjtői is.

Április 19.-ig 40 vagon vasat adtak át a VAFEM-nek a Salgótarjáni Acélárnyagár fiataljai

Április 15.-én nagyszabású fémgyűjtő délután rendeztek a Salgótarjáni Acélárnyagár fiataljai. Ezen a napon 12 brigád kelt egymással versenyre: ki gyűjti a legtöbb vasat és fémot. Lakatos Rezső brigádja lett a győztes. A Sodronygyárban több mint 200 mázsa vasat szedtek össze. Benkő István DISZ-brigádja a gazdasági szerszámgár "B" üzemében 116 mázsa vasat gyűjtött. A Salgótarjáni Acélárnyagár fiataljai április 19-ig 40 vagon vashulladékot adtak át a VAFEM-nek.

Veszprém megyében  
teik

Veszprém megye földművelésügyi és erdőgazdálkodási bizottságának elmaradni a vasgyűjtésben. Hétfőig 2535 mázsa vasat és 51 mázsa szinesfémot adtak át a MEH vállalatnak. 8t darab

A csotányi gépállomás dolgozói 3 kisélejtözött cséplőszekrényt és 150 mázsa egyéb ócskavasat szállítottak eddig a MEH vállalat pápai gyűjtőhelyére. A kungösi állami gazdaság fiataljai értékes lektre bukkantak. Egy régi, a világháborúban földbe furódott tank kivezetését kezdték meg.

TL/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. április 19.

17 óra 10 perc

/öt év távlatából. . . 4. folyt./ i Bc/PE VE

Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő:

- 1949 tavaszán történt. Öt esztendeje tehát. S ha most visszaemlékszem rá, egymásután gyorsan, sőt szinte egyszerre, két-két kérdést kell föltennem magamnak: "Már öt esztendeje?" és "Csak öt esztendeje még?"

- Különösnek tűnik, hogy már öt esztendő telt el azóta - mert ennek a békekonferenciának csaknem minden pillanatára úgy emlékszik a benne résztvevő, mintha csak tegnap, mintha ma történt volna. A prágai békekonferenciának már születése is harci tény volt. Születését annak köszönhettem, hogy a béke ellenségei csapást akartak mérni a békemozgalomra, és természetesen vereséget szenvedtek. "A béke ellenségei - mint a magyar küldöttség egyik tagja írta - meg akartak akadályozni egy kongresszust és kaptak helyette kettőt." Így volt. De hozzá kell tennem, hogy ez a két kongresszus ugyanakkor mégis egy volt. A legjelentősebb párizsi felszólalásokat lemezre vették és repülőgépen hozták Prágába, hogy néhány óra különbséggel ott is elhangozzanak. Ezek között a lemezre vett felszólalások között zendült föl Paul Robesonnak Párizsban elmondott szövege és felejthetetlen éneke is. A prágai beszédek ugyanígy jutottak el Párizsba. S a párizsi békeküldöttek közül nem egy jött át azután Prágába is, - mint többek között - a kitűnő szovjet író, a békegyűlés tornóiban a fasisztáktól együtt legyőző katonák barátságáról emlékeztető beszédet tartó Konsztantyin Szimonov. Gyönyörű volt a békegyűlésnek üdvözlését hozó csehszlovák munkások felvonulása, gyönyörű a prágai uttorók köszöntő koszorúja; megrendítő a fasisztáktól fölégetett és kipusztított Lidice három életbenmaradt asszonyának föllépése a gyűlés dobogójára; szívszorítóan szép volt Fucik özvegyének emlékezése. De a prágai napok legnagyobb pillanata mégis csak az volt, amelyben megérkezett a hír, hogy a kínai néphadsereg fölézabeditotta Nankingot, s a teremben, az egymást átölelő magyarok, szlovákok, koreai asszonyok, görög gyermekek, szovjet tudósok és munkások, spanyol, angol és indonéz békeharcosok koszorújában a kínai küldöttség harci dalra gyűjtött. S ha fölvetődött a kérdés: - Harci ének? Hiszen a békéért vagyunk itt! - A békéért élni akaró emberiséget jelképesen egyesítő teremnek ez a képe adta meg a választ: - Éppen azért! A béke azoké, akik megharcolnak érte, akik az ágyúcsöveket az igazság és boldogság szavával és erejével akarják beszögezni! - Annak a szép, sokszínű emberkoszorúnak képe máig sem halványodott el. Ezért tűnik különösnek az, hogy már öt esztendő telt el a prágai napok óta.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1954. április 19.

10 óra 40 perc

/Öt év távlatából. . . 5. folyt./ i Bo/PE VE

Az pedig, hogy csak öt esztendő telt el azóta, azért tűnik különösnek, mert a világ békemozgalma, amely akkor Párizsban és Prágában egyik első emlékeztető nagy győzelmet aratva, azóta nemcsak olyan biztonságos erejű nagyhatalommá nőtt, hanem olyan szeretetté is, nagysága mellett olyan bensőséges és meghitt emberi erővé, hogy nehéz már elképzelnünk azt az időt, amelyben még nem vett részt szervezeten életünk, történelmünk alakításában. Az írók, a művészek számára talán a legnagyobb e mozgalom jelentősége. Ennek a nagyhatalomnak fegyvertára a világ minden részén élő, békevágó emberek legkedvesebb, legdédélgettebb gondolataiból, érzelmeiből is áll. S aki az egyes emberek érzelmeinek patakjait folyóvá, folyamná gyűjti s a népek eszlekedeteinek tengorégig viszi: az író, a művész - a békéért való küzdelem, a békemozgalomban szervezeten vívott küzdelmet nem egyik fontos kördésnek, hanem saját költészete, művésze központi feladatának tudja. A magyar írók sokat, nagyon sokat köszönhetnek a békemozgalom harci tapasztalatainak. Mindannyiunk végya, hogy e tapasztalatokat szívünk minden erejével, tollunk minden vonásával gyarapíthassuk.

/folyt. köv./

A SZÖVETKEZETI KERESKEDELEM MUNKÁJÁNAK MEGJAVÍTÁSÁRÓL TÁRGYALT  
A SZÖVOSZ IGAZGATÓSÁGA

k SZÖVOSZ PE MI VE NI

1954. április 19.

A SZÖVOSZ igazgatósága Dégen Imre elnökletével hétfőn délelőtt ülést tartott. Az igazgatóság több fontos, a szövetkezeti kereskedelemben munkájának megjavítását célzó határozatot hozott.

A SZÖVOSZ III. országos küldöttgyűlése határozatának szellemében elhatározta az igazgatóság, hogy az ez évben tervezett négyezer új vegyes- és fiókbolt helyett hatszáz új vegyes- és fiókboltot nyitnak a földművesszövetkezetek, elsősorban a külterületi és tanyai lakosság áruellátásának megjavítása érdekében.

A földművesszövetkezetek a jövőben a boltok tevékenységéhez kapcsolódó, azt kiegészítő javító és egyéb szolgáltatásokat is végeznek vásárlóiknak. Alakra igazítják a szövetkezeti boltokban vásárolt készruhát, közimunka előnyönést, üvegezést, keretezést és más egyszerűbb javításokat is végeznek majd. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1954. április 19.

19 óra 45 perc

/öt év távlatából. . . 6. folyt./ i Bc/T/PE VE

Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok  
Intézetének főtitkára:

A párizsi Béke-Világkongresszus tanácskozásain is világosan megmutatkozott, ami az azóta eltelt öt évben még inkább beigazolódott, hogy a béke megvédése szempontjából igen nagy jelentősége van a népek közötti kulturális kapcsolatok fejlesztésének, -kiszélesítésének.

Az elmúlt években a Kulturkapcsolatok Intézete a magyar állami és társadalmi szervek, s nem utolsósorban a magyar alkotóművészek segítségével tevékenyen kivette részét ennek a célnak szolgálataiból. Elsőként említem az irodalom területét, ahol azzal a környezetben elterjedt nézetrel is meg kellett küzdenünk, hogy miért a magyar nyelv kis nép nyelve, a magyar irodalmi alkotások nem tudnak eljutni más népek olvasóközönségéhez. Igen meggyelentőségt volt, hogy a Szovjetunióban a magyar irodalmi alkotások egész sora jelent meg fordításban, s ezek nemcsak a Szovjetunió népcineke váltak közkinésévé, hanem megkönnyítették az eljutást más országok olvasóihoz is. Erőteltjesen kiszélesedett az irodalmi kultúresere, a népi demokratikus országokkal, ma már rendszeresen kerülnek kiadásra kölcsönösen egymás irodalmi életének alkotásai. Jelentős eredményeink vannak már más országokkal kapcsolatban is. Petőfi, Ady, József Attila versei sora jelennek meg francia, olasz nyelven. Nemrég került kiadásra MórícZ Zsigmond "Árvácská"-ja franciául. Petőfi verseiből perzsa nyelvre is fordítottak. Veres Péter "Próbatétel"-e megjelent arabul. Magyar illusztrációkkal, perzsa nyelven magyar és perzsa népmese-gyűjteményt adtak ki. Klasszikus és mai magyar irodalmunk számos alkotása nemcsak a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban, hanem több nyugati országban is megjelent. Ezzel egyidejűleg a magyar közönség a nyugati haladó irodalom számos kiemelkedő alkotásával.

Hazánkban a világ számos országából jártak a kulturális élet kiváló képviselői, akik hazatérve valóságos képet adtak a magyar dolgozók életéről, békés alkotó munkájáról, szilárd békeakaratról. Számosan közülük könyvben, sajtóban, előadásokon számoltak be itt szerzett tapasztalataikról.

/folyt. köv./ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1954. április 19.

19 óra 50 perc

/öt év távlatából. . . 7. folyt./ i Bc/F/PE VE

Külföldön vendégszerelő előadóművészeink, zeneművészeink, együtteseink a világ számos országában adták hirt békés építő munkánkról, ismertették nemzetünk kulturánk eredményeit.

A különböző országok képzőművészetének alkotásaiból, dokumentációs anyagokból hazánkban rendezett kiállítások képet adtak a mi népünknek a Szovjetunió, a népi demokratikus országok és nyugati országok népeinek életéről, kulturájáról, békeharcáról. Ezenkívül 30-40 magyar kiállítást rendezünk külföldön, amelyek iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg. Argentínában például másfél évvel ezelőtt küldtünk ki népművészeti kiállítást s ez azóta is városról városra jár. A Londonban bemutatott népművészeti kiállítást a nagy érdeklődésre való tekintettel tovább tartottuk nyitva, s az ma is az angol érdeklődők rendelkezésére áll.

Az elmúlt öt év folyamán kiszélesedett kulturakapcsolatainkat mutatja, hogy mostanáig már a világ csaknem valamennyi országából fordultak meg hazánkban kulturális személyiségek, vagy levelezési kapcsolatban állunk velük. Számtalan esetben fordulnak hozzánk érdeklődésükkel, s a magyar kulturális életre vonatkozó anyagot kérnek tőlünk. Ezeket a sokszor komoly tudományos előkészítő munkát igénylő kéréseket szívesen teljesítjük, s egész munkánkban ezt tartjuk szem előtt, hogy a népek közti barátság, a béke érzését segítsük még jobban elmélyíteni. /MTI/

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM JELENTÉSE A TAVASZI MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁKRÓL AZ ÁPRILIS 15-i ÁLLAPOT SZERINT

k FM No/PE VE N1

1954. április 19.

A tavaszi szántási tervet eddig kilenc negye teljesítette. Befejtéshez közeledik a cukorrépa vetése. A legjobb eredményt eddig Zala megye érte el. Második Csongrád, harmadik Bács megye, legnagyobb az elmaradás Baranya és Heves megyében.

Burgonyaültetési tervét Szolnok és Hajdu megye teljesítette. Jó eredményt ért el Csongrád megye is. Elmaradt Vas és Veszprém megye.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1954. április 19. 20 óra 05 perc  
/A földművelésügyi minisztérium. . . folyt./ k FM/No/PE VE NI

A napraforgóvetésben első Heves, második Hajdu, harmadik Szolnok megye. Utolsó Zala és Vas megye.

A kukoricavetésben legjobb eredményt Szolnok, Heves és Hajdu megye ért el.

A pillangós takarmánynövények vetéstervét április 16-án Veszprém, 17-én Hajdu megye teljesítette. Legkevesebbet teljesített Békés és Bács megye.

Az őszi vetések fejtrágyázásában a legmagasabb teljesítést Hajdu, Bács és Szolnok megye érte el. A legkevesebb fejtrágyázást Nógrád és Komárom megye végezték.

Az állami gazdaságokban a cukorrépa- és napraforgóvetés mellett befejezéshez közeledik a takarmányrépa és napraforgóvetés. A versenyben első a nyugatdunántuli, második a Duna-tiszaközi, harmadik a Keletdunántuli Állami Gazdaságok Igazgatósága. Elmaradt a Rizstermelő és a Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságok Igazgatósága. A burgonyafelkészítésben legjobban elmaradt a Dunántuli Gyümölcstermelők és a Déltiszántuli Állami Gazdaságok Igazgatósága. A napraforgó- és rizsvetésben igen elmaradt a Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságok Igazgatósága.

A gépállomások megyei igazgatóságai közül a tavaszi tervteljesítésben legjobb eredményt ért el a Szolnok-megyei, második a Komárom, harmadik a Hajdu-megyei. Legnagyobb az elmaradás Győr és Zala megyében. /MTI/

MEGHOSSZABBITOTTÁK A JELENTKEZÉS HATÁRIDEJÉT A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSRA

k No/KV/PE FM No Ni

1954. április 19.

A földművelésügyi minisztérium a nagy érdeklődésre való tekintettel április 30-ig meghosszabbította a jelentkezést az ősszel megnyíló országos mezőgazdasági kiállításra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1954. április 19.

20 óra<sup>05</sup> perc

A TRAKTOROSOK VERSENYENEK ÁLLÁSA

k FM No/PE VE Ni

1954. április 19.

Az állami gazdaságok traktorosainak versenyében továbbra is a balatonnagyberekai és a surjáni traktorosok járnak az élen. Az elsőséget ismét Jánosházi József és Jangl Gyula, a balatonnagyberekai állami gazdaság SztTZ-vezetői szerezték meg. Eddigi teljesítményük 1241 normálhold. Alig marad el tőlük Jancsó Károly és Göblyös Mihály surjáni traktorosok eredménye. Teljesítményük G 35-el 641 normálhold. Harmadik Balogh Lajos és Berta János /balatonnagyberekai állami gazdaság/ SztTZ-vel 1207 normálhold. Negyedik ifj. Süveges Dániel és Nagy Lajos /surjáni állami gazdaság/ G 35-tel 538 normálhold. Ötödik Kadlicskó János és Párolik János /alsóleperdi állami gazdaság/ Zetorral 548 normálhold.

A gépállomásokon dolgozó traktorosok versenyében első ifj. Balogh Sándor és Balogh István, a hejőpapi gépállomás traktorosai. Eves tervüket idáig már több mint 80 normálhoddal túlteljesítették. Eddigi eredményük 660 normálhold. Második Tóth László és Herflich János /hartai gépállomás/ G 35-tel 568 normálhold. Harmadik ifj. Szőke Sámuel és idős Szőke Sámuel /karcagi gépállomás/ R 35-ös erőgéppel 543 normálhold. Negyedik Juhász István és Nagy Albert /tiszacsegei gépállomás/ R 35-tel 531 normálhold. Ötödik Vincze Jenő és Hajdu Bólint /tiszacsegei gépállomás/ R 35-tel 528 normálhold.

A gépállomások traktorosbrigádjainak versenyében továbbra is a tiszacsegei gépállomás "Vörös Csillag" brigádja az első. Második a tiszacsegei "Kossuth" brigád, harmadik Poór Lajos brigádja a császártöltési gépállomáson.

A gépállomások versenyében továbbra is a tiszacsegei gépállomás az első, 193 százalékos tavaszi tervteljesítéssel. Második a tószegi, harmadik a püspökladányi gépállomás. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. április 19.

11 óra 25 perc

MEGEMLEKEZÉS AZ 1904. ÉVI NAGY VASUTASSZTRÁJK 50. ÉVFORDULÓJÁRÓL

t VI/Bné/PE VE Ni

1954. április 19.

Hétfőn este a Vasutasok Szakszervezetének székházában ünnepségen emlékeztek meg a budapesti vasutasok az 1904. évi nagy vasutassztrájk 50. évfordulójáról. Megjelent Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Katona Antal, a miniszter első helyettese. Prieszol József és Földvári László miniszterhelyettesek, Zentai Ernő, a SzOT titkára, Bognár Imre, a vasutpolitikai főosztály vezetője, Németh József, a MÁV vezéri igazgatóhelyettese. Részt vettek az ünnepségen a sztrájkban részt vett idős vasutasok, valamint többen a szocialista építőmunkában kitűnt vasutas dolgozók közül.

Gróf József, a Vasutasok Szakszervezete titkárának megnyitó szavai után Gáspár Sándor, a szakszervezet elnöke mondott ünnepi beszédet.

- Ma ötven éve, hogy az egész országban leadták a 7-es számú jelzést - mondotta - ami azt jelentette, hogy minden vonatot le kell állítani. Megbénult az ország vérkeringése. Ez azért történt, mert a századforduló idején nagyon siralmas volt a vasuti dolgozók helyzete s ők ezen változtatni akartak.

A továbbiakban Gáspár Sándor részletesen beszélt a sztrájk megelőző eseményéről, majd ismertette a sztrájk kitörésének közvetlen okait és annak lefolyását. A vasutassztrájknak jelentős visszhangja volt külföldön is. A munkásellenes uralkodóosztály fegyvererővel letörte a sztrájkot.

Gáspár Sándor ezután hangsúlyozta: Magyarországnak a hős Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása gyökeres változást hozott a vasutasok életében is. A magyar vasutasok minden erejüket latba vetve, fáradságot nem ismerve, szívós küzdelmet folytatnak a vasut előtt álló egyre nagyobb feladatok megoldásáért.

- Jogos büszkeséggel tekinthetünk vissza - mondotta - ötv. év távlatából az 1904. évi nagy vasutas sztrájkra. Vasutasaink a felszabadulás óta eltelt években bebizonyították, hogy méltó örökösei a századforduló idején hősiességgel részt vett vasutasoknak. Haladó hagyományként kezeljük a vasutasok 1904. évi megmozdulását. Landler Jenőnek és társainak hősi harcai ösztönzőleg hatnak mai vasutasaink munkájára - fejezte be beszédét Gáspár Sándor.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1954. április 19.

21 óra 35 perc

/Megemlékezés. . . folyt./ t VI/Bné/PE VE Ni

A beszéd után kis uttörő-vasutasok virágcsokrokkal köszöntötték az ünnepségen megjelent veteránokat, a sztrájk résztvevőit. Az üdvözlésre válaszolva Komlós Manó, az 1904-es sztrájk egyetlen még életben lévő vezetője emelkedett szólásra. Jóleső érzéssel ünnepeljük ma - mondotta a többi között - azt a napot, amely 1904-ben az egész világot bémulamba ejtette. Harcunkat nemcsak az országon belül, hanem a határokon kívül is a dolgozók szimpátiája kísérte, mert zászlónkon ez a felirat volt: "Harc a szociális jogokért." Célunk az volt, hogy az évtizedek óta elnyomott vasutas dolgozók részére kivívjuk mindazt, ami jár: a megélhetést, a jogot, a szabadságot, amitől az uralkodóosztály megfosztott bennünket. Engem és számos társamat igazságérzetünk, dolgozó társaink iránti megbecsülésünk kösztetett arra, hogy a mozgalomban részt vegyünk és vezessük azt. Egy nemzet életében - mondotta - ötven év talán szerepet sem játszik, de Magyarországon ez a két dátum két teljesen külön világot jelent.

Az ünnepségen felszólalt Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter is. Meleg szavakkal méltatta az 1904. évi magyarországi vasutassztrájk jelentőségét. Az 1904-es események példaként állnak előttünk és további sikerekre, újabb győzelmekre lelkesítenek bennünket a szocializmus megvalósítására irányuló törekvésünkben - mondotta. /MTI/

-----

HAZAÉRKEZETT BUKARESTBŐL A MAGYAR KULTURÁLIS DELEGÁCIÓ TÖBB TAGJA

k KKI PE VE Ni

1954. április 19.

A romániai Magyar Kulturhéten részt vett magyar kulturális delegáció több tagja Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese vezetésével hétfőn reggel visszaérkezett Bukarestből. Megérkezett Maklár Zoltán Kossuth-díjas érdemes művész, Simon Zsuzsa Kossuth-díjas, a Színház- és Filmművészeti Főiskola igazgatója és Pápai Erzsébet színművésznő, a Nemzeti Színház tagja.

A repülőtéren a külügyminisztérium, a népművelési minisztérium, a Kulturkapcsolatok Intézete és a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselői üdvözölték a delegáció tagjait.

A küldöttség többi tagjai a hét folyamán érkeznek vissza Budapestre. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1954. április 19. 22 óra — perc

A MAGYAR- LENGYEL KULTURÁLIS EGYEZMÉNY KERETÉBEN

k KKI PE VE Ni 1954. április 19.  
Kerek Gábor, a Kisdói Tanács elnöke és Simó Jenő, a Szépirodalmi  
Könyvkiadó lektorátusának vezetője a könyvkiadás tanulmányozására  
április 19.-én három hétre Lengyelországba utazott. /MTI/

---  
IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti április 19-én, hétfőn  
este 21 órakor:

Az évszakhoz képest hűvös idő

Középeurópa felett folytatódik a ciklon tevékenysége,  
amely Ukrajnán át meleg levegőt szállít Lengyelország felé,  
ezzel szemben Németországba még hideg levegő érkezik.

Hezánkban hétfőn délelőtt a Dunántulon megszűnt az  
esőzés, a Tiszántulon és északon azonban még este is tartott,  
sőt 4-8 mm csapadék hullott. A hőmérséklet keleten csak 6-8,  
máshol azonban 9-10 fokig emelkedett. A Mátában ismét havazott.  
A szél az esti órákban mérséklődött.

Budapesten hétfőn 21 órakor 6 fok, a tengerszintre át-  
számított légnyomás 757 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: keleten még jobbára borult  
idő, nyugaton változó felhőzet, több helyen, főként keleten eső,  
vagy fűtő havazás. Mérsékelt északnyugati-északi szél. Az éjszakai  
lehűlés nyugaton erősödik, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek: kedden reggel nyugaton  
minusz 2 - plusz 1, keleten 2-5, délben 9-12 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 258 cm. /MTI/

---

V é g e

TL